

# В ПАМЯТИ ЖИВЫХ

ПАМЯТНИКИ истории и культуры созданы народом в процессе его многовекового развития. Они отражают исторический путь и традиции народа, его подвиги и свершения, его мечты и нравственные принципы, его эстетические взгляды и художественный опыт.

В письмах и телеграммах В. И. Ленина также проявляется его забота о памятниках, его непримиримость ко всяkim проволочкам в деле монументальной пропаганды.

В телеграмме А. В. Луначарскому от 18 сентября 1918 года В. И. Ленин пишет: «Сегодня, выслушав доклад Виноградова о бюстах и памятниках, возмущен до глубины души: месяцами ничего не делается, до сих пор ни единого бюста, исчезновение бюста Радищева есть комедия, бюста Маркса для улицы нет, для пропаганды надписями на улицах ничего не сделали. Объявляю выговор за преступное и халатное отношение, требую присылки мне имени всех ответственных лиц для предания их суду. Позор саботажникам и ротозеям! Предсовнаркома Ленин».

ЦК КПСС и Советское правительство проявляют большую заботу по охране памятников. В 1966 году решением Совета Министров РСФСР образовано общество охраны памятников истории и культуры.

Есть и у нас в районе памятники и обелиски тем, кто отдал свою жизнь за Советскую Родину. Гражданская война коснулась всего района.

Обелиск в центре Тисуля. Здесь в братской могиле похоронено пятнадцать тисульчан, участников Чумайского восстания. В этой же могиле погребено 33 человека,

павших в бою с бандой Олиферова. Здесь же покоятся прах представителя Томского подпольного комитета Н. И. Трухницкого.

По Октябрьской улице установлен обелиск тисульчанам, расстрелянным колчаковцами. Они отказались воевать против Советской власти на стороне Колчака.

На Центральном карьере установлен памятник партизану-большевику Демьяну Ивановичу Погребному. Он был схвачен колчаковцами после неудачного восстания в апреле 1919 года. Карабели подняли его на штыках и сожгли на костре.

Особое место среди памятников нашего района занимают памятники, посвященные подвигам во время Великой Отечественной войны. У нас памятник погибшим поставлен на стадионе р. п. Тисуль. Передо мной альбом тисульчан, погибших на этой войне, составленный по извещениям райвоенкомата о смерти, с указанием места жительства в Тисуле, год и место их гибели.

Трудящиеся нашего района свято чтут память своих боевых товарищей, отдавших жизнь за Родину. И в день Советской Армии и Военно-Морского Флота у подножия памятников будут возложены венки из цветов. Люди всегда будут помнить тех, кто отдал свою жизнь за наше светлое будущее. Вечная им память!

Г. АРТЕМЕНКО,  
р. п. Тисуль.